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SECONDO QUANTO INDICATO NELL'ART. 43 DEL D.LGS 285/92 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI RELATIVAMENTE 
ALLE SEGNALAZIONI DEGLI AGENTI DEL TRAFFICO:

Le prescrizioni date mediante segnalazioni eseguite dagli agenti non possono essere fatte utilizzando solo le 
braccia

Gli utenti della strada sono tenuti ad ottemperare alle segnalazioni degli agenti preposti alla regolazione del traffico 
solo se non sono in contrasto con la segnaletica o con le norme della circolazione

Le prescrizioni date mediante segnalazioni eseguite dagli agenti annullano ogni altra prescrizione data a mezzo 
della segnaletica stradale ovvero delle norme di circolazione

A)

B)

C)

1

 *

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AGLI ELEMENTI COSTITUTIVI 
DELL’IMPIANTO DI FRENATURA?

I freni a disco sono alternativi al freno motore
A parità di forza frenante i freni a disco si surriscaldano meno di quelli a tamburo
I freni a disco non sono mai usati sui veicoli pesanti

A)
B)
C)

2

 *

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AI DISPOSITIVI DI SICUREZZA PER 
L’ASSISTENZA ALLA GUIDA?

L’acronimo ADAS indica i sistemi elettronici avanzati che servono ad aumentare la sicurezza attiva e passiva del 
veicolo

Gli ADAS possono segnalare eventuali pericoli ma non possono intervenire per adattare la marcia del veicolo alle 
variazioni delle condizioni della strada e dell’ambiente esterno

Gli ADAS possono segnalare eventuali pericoli ma non sono in grado di intervenire in maniera autonoma per 
evitare una collisione

A)

B)

C)

3

 *

QUALI TRA I SEGUENTI ESPONENTI DEL MONDO POLITICO E FILOSOFICO HA CONTRIBUITO AL PROCESSO DI 
INDIPENDENZA DELL'INDIA?

Mahatma Gandhi
Nelson Mandela
Madre Teresa di Calcutta

A)
B)
C)

4

 *

CON RIFERIMENTO A CORRETTE MODALITA' DI  GUIDA, COSA SI INTENDE PER "FRENATE SUFFICIENTEMENTE 
ANTICIPATE"?

Mantenere una distanza di sicurezza maggiore di quella minima prescritta
Mantenere l'80-90% della  distanza di sicurezza prescritta
Mantenere la distanza di sicurezza minima prescritta

A)
B)
C)

5

 *

CHI GUIDA VEICOLI A MOTORE NON PUÒ AVER SUPERATO:
Sessantacinque anni per guidare autotreni ed autoarticolati la cui massa complessiva a pieno carico sia superiore 
a 20 t

Sessanta anni per guidare autotreni ed autoarticolati la cui massa complessiva a pieno carico sia superiore a 20 t
Cinquanta anni per guidare autotreni ed autoarticolati la cui massa complessiva a pieno carico sia superiore a 20 t

A)

B)
C)

6

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 3 DEL CDS, QUALE FRA LE SEGUENTI DEFINIZIONI È RIFERIBILE ALLO 
"SVINCOLO"?

Parte della strada, opportunamente delimitata e non transitabile, destinata a incanalare le correnti di traffico
Raccordo tra due livellette contigue di diversa pendenza che si intersecano al di sopra della superficie stradale. 
Tratto di strada con andamento longitudinale convesso

Intersezione a livelli sfalsati in cui le correnti veicolari non si intersecano tra loro

A)
B)

C)

7

 *

UN AUTOBUS DI OLTRE TRENTA POSTI DEVE ESSERE MUNITO:
Esclusivamente di estintori a neve carbonica (da cinque chili)
Di due estintori da due chili a neve carbonica oppure uno da cinque litri a schiuma
Esclusivamente di estintori a schiuma (da cinque litri)

A)
B)
C)

8

 *

SECONDO IL CODICE DELLA STRADA TUTTE LE STRADE STATALI HANNO LA PRECEDENZA?
No, mai
Solo nei casi in cui sia indicato da apposita segnaletica
Si, salvo che l'autorità competente disponga diversamente in particolari intersezioni

A)
B)
C)

9

 *

NELL'AMBITO DEL TRASPORTO DELLE PERSONE SUGLI AUTOBUS, IL CONDUCENTE HA RESPONSABILITA' 
GIURIDICHE DI TIPO PENALE PER I DANNI CAUSATI?

Sì
No, sono solo a carico dell'azienda assicuratrice
No, sono solo a carico dell'impresa esercente il servizio di linea

A)
B)
C)

10

 *
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IL MARCIAPIEDE È UNA PARTE:
Della strada riservata alle biciclette
Della strada, rialzata o altrimenti delimitata e protetta, riservata ai pedoni
Della carreggiata riservata alla circolazione dei pedoni

A)
B)
C)

11

 *

QUAL È NORMALMENTE IL LIMITE DI VELOCITÀ NELLE STRADE DEI CENTRI ABITATI?
50 km/h, con la possibilità di elevare il limite a 70 km/h per le strade urbane di scorrimento
50 km/h sempre
30 km/h, con la possibilità di elevare il limite a 50 km/h

A)
B)
C)

12

 *

CON RIFERIMENTO A CORRETTE MODALITA' DI  GUIDA, PERCHE' LA VELOCITA' DI PERCORRENZA DI UNA CURVA 
NON DEVE ESSERE TROPPO ALTA?

Poiché la forza centrifuga spingerebbe verso il lato esterno i passeggeri
Soprattutto per garantire un efficiente e non logorante utilizzo dei pneumatici
Per evitare che, a causa della forza di inerzia, i passeggeri vengano bruscamente spinti in avanti

A)
B)
C)

13

 *

NELLO STEMMA DI QUALE REGIONE È RAPPRESENTATO IL LEONE DI SAN MARCO?
Friuli Venezia Giulia
Liguria
Veneto

A)
B)
C)

14

 *

L'ART. 3 DELLA NOSTRA COSTITUZIONE, A QUALE PRINCIPIO FA RIFERIMENTO?
Diritto al lavoro
Uguaglianza
Libertà

A)
B)
C)

15

 *

QUAL È IL NOME DEL PROGRAMMA INFORMATICO CREATO DAL GIOVANE SHAWN FANNING CHE PERMETTEVA LA 
CONDIVISIONE, L'ASCOLTO E IL DOWNLOAD DI FILE MUSICALI?

Godzilla
Napster
Real player

A)
B)
C)

16

 *

QUALE SANZIONE AMMINISTRATIVA ACCESSORIA SI APPLICA A CHI COMPIE IL REATO DI GUIDA IN STATO DI 
EBBREZZA, ESSENDO STATO RISCONTRATO UN TASSO ALCOLEMICO SUPERIORE A 0,5 E NON SUPERIORE A 0,8 
GRAMMI PER LITRO?

La sospensione della patente da 3 a 6 mesi
La sospensione per 5 anni della patente
Il ritiro della patente

A)
B)
C)

17

 *

LE STRISCE LONGITUDINALI SONO UN ESEMPIO DI SEGNALETICA:
Luminosa
Verticale
Orizzontale

A)
B)
C)

18

 *

L'EPIDERMIDE, IL DERMA E IL GRASSO SOTTOCUTANEO FORMANO I TRE STRATI PRINCIPALI DI COSA?
Capello
Placenta
Pelle

A)
B)
C)

19

 *

QUALI ERANO LE REPUBBLICHE MARINARE?
Venezia, Taranto, Amalfi, La Spezia
Genova, Taranto, Venezia, Napoli
Genova, Pisa, Amalfi, Venezia

A)
B)
C)

20

 *

IN UN AUTOBUS CON OLTRE TRENTA POSTI, L'ESTINTORE PUO' ESSERE TENUTO LIBERO ACCANTO AL 
CONDUCENTE  PER FACILITARNE L'USO IN CASO DI EMERGENZA?

Sì, ma solo quelli a schiuma
Sì, ma solo quelli a neve carbonica
No, deve essere sempre alloggiato  in apposita sede e ben fissato

A)
B)
C)

21

 *

AI SENSI DELL’ART 87 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO 
ALL’UTILIZZO DEI VEICOLI DESTINATI AL SERVIZIO DI LINEA PER IL TRASPORTO DI PERSONE?

I veicoli destinati al servizio di linea per il trasporto di persone possono essere utilizzati su qualunque linea, anche 
differente da quelle per le quali l'intestatario della carta di circolazione ha ottenuto il titolo legale

I veicoli destinati al servizio di linea per il trasporto di persone possono essere utilizzati esclusivamente sulle linee 
per le quali l'intestatario della carta di circolazione ha ottenuto il titolo legale, salvo le eventuali limitazioni imposte in 
detto titolo

I veicoli destinati al servizio di linea per il trasporto di persone non possono essere utilizzati in nessun caso per 
servizi di noleggio da rimessa

A)

B)

C)

22

 *
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PER STABILIZZARE LA VELOCITA' DURANTE LUNGHE DISCESE, SENZA COMPROMETTERE LA SICUREZZA DI 
CIRCOLAZIONE, PUO' ESSERE UTILIZZATO IL RALLENTATORE IDRAULICO O ELETTROMAGNETICO?

No, perché aumenterebbe la velocità e l'instabilità del veicolo
No, mai poiché si surriscaldano i ferodi
Sì, alternandolo con il freno motore

A)
B)
C)

23

 *

SU UN APPOSITA TARGHETTA ALL'INTERNO DELL'AUTOBUS E' ANNOTATO:
Il numero dei posti a sedere, di quelli in piedi e di quelli eventualmente riservati alle persone diversamente abili
Esclusivamente il numero di posti in piedi e di quelli eventualmente riservato alle persone diversamente abili
Esclusivamente il numero di posti a sedere e di quelli  riservati alle persone diversamente abili

A)
B)
C)

24

 *

LA GUIDA DI UN AUTOBUS MOLTO LUNGO PUO' RICHIEDERE DI PRESTARE UNA PARTICOLARE ATTENZIONE?
Sì, al rischio di non poter controllare la corretta uscita dei passeggeri dalla porta posteriore
Sì, nelle manovre di svolta, a non urtare pedoni o veicoli con la parte estrema dello sbalzo
No

A)
B)
C)

25

 *

QUALE DI QUESTE PARTI DEL CORPO UMANO NON È MAI STATA USATA COME UNITÀ DI MISURA?
Palmo
Braccio
Occhio

A)
B)
C)

26

 *

IL CODICE DELLA STRADA PRESCRIVE CHE DURANTE LA CIRCOLAZIONE CON VEICOLI A MOTORE SI DEVONO 
EVITARE RUMORI MOLESTI?

No
Sì, sia causati dal modo di guidare che dal modo in cui è sistemato il carico
Sì, ma solo se dovuti alla sistemazione del carico

A)
B)
C)

27

 *

DOVE E' ANNOTATO IL NUMERO DI PASSEGGERI DIVERSAMENTE ABILI CHE POSSONO ESSERE TRASPORTATI 
SULL'AUTOBUS?

Su una targhetta all'interno dell'autobus
Sulla carta di circolazione e sul DPT (Documento Pubblico di Trasporto)
Su una targhetta all'interno dell'autobus  e sul DAT (Documento Analitico di Trasporto)

A)
B)
C)

28

 *

QUALE TRA I SEGUENTI COMPORTAMENTI PREDISPONE POTENZIALMENTE IL CONDUCENTE ALL'AFFATICAMENTO 
PSICOFISICO?

Riprendere la guida un'ora dopo il pasto
Essere stati svegli più di 16 ore prima della partenza
Bere due caffè al giorno

A)
B)
C)

29

 *

"IL PENDOLO DI FOUCAULT" E' STATO SCRITTO DA:
Sigmund Freud
Umberto Eco
Kafka

A)
B)
C)

30

 *

SECONDO IL CODICE DELLA STRADA, COSA SI INTENDE PER BANCHINA?
Parte della strada compresa tra il margine della carreggiata ed il più vicino tra i seguenti elementi longitudinali: 
marciapiede, spartitraffico, arginello, ciglio interno della cunetta, ciglio superiore della scarpata nei rilevati

Parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli
Parte della strada, di lunghezza limitata, destinata alla sosta dei veicoli

A)

B)
C)

31

 *

IN CASO DI INCIDENTE COMUNQUE RICOLLEGABILE AL SUO COMPORTAMENTO, IN QUALI CIRCOSTANZE  IL 
CONDUCENTE HA L'OBBLIGO DI PRESTARE SOCCORSO?

Sempre, se ci sono persone ferite
Solo se è alla guida di un mezzo privato
Mai se si tratta di un servizio pubblico e sia stato avvisato il 118

A)
B)
C)

32

 *

È VIETATO L'USO DEL CELLULARE ALLA GUIDA?
No, purché si tratti di apparecchi a viva voce o dotati di auricolare purché il conducente abbia adeguata capacità 
uditiva ad entrambe le orecchie e che non richiedono per il loro funzionamento l'uso delle mani

No, mai
Si, sempre

A)

B)
C)

33

 *

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLE FORZE APPLICATE SUL 
VEICOLO ED IN PARTICOLARE ALLA FORZA CENTRIFUGA ED A QUELLA CENTRIPETA?

La forza centripeta agisce sul baricentro del veicolo e tende a proiettare il veicolo verso l’interno della curva
La forza centrifuga agisce sul baricentro del veicolo e tende a proiettare il veicolo verso l’esterno della curva
La forza centrifuga e la forza centripeta tendono a spostare il veicolo verso l’interno della curva

A)
B)
C)

34

 *
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IN QUALE DEI SEGUENTI STATI MI TROVO SE SO CHE È BAGNATO DALL'OCEANO PACIFICO?
Italia
Costa Rica
Brasile

A)
B)
C)

35

 *

CHI FU QUEL POLITICO ITALIANO ASSASSINATO PER AVER DENUNCIATO PUBBLICAMENTE I BROGLI ELETTORALI 
NELLE ELEZIONI DEL 1924?

Filippo Turati
Giacomo Matteotti
Giovanni Gentile

A)
B)
C)

36

 *

COSA OTTENGO SE UNISCO DUE ATOMI DI IDROGENO ED UNO DI OSSIGENO?
Ammoniaca
Acqua
Elio

A)
B)
C)

37

 *

CHI HA SCRITTO "LE MIE PRIGIONI"?
Carlo Emilio Gadda
Silvio Pellico
Ciro Menotti

A)
B)
C)

38

 *

RIGUARDO LE CARATTERISTICHE DIMENSIONALI DEGLI AUTOBUS SONO PREVISTI SPECIFICI LIMITI DI SAGOMA, 
NELLO SPECIFICO QUALE E' L'ALTEZZA MASSIMA?

3,30 m oppure 4 m per autobus e filobus destinati a servizi pubblici di linea urbani e suburbani circolanti su itinerari 
prestabiliti

5 m oppure 5,30 m per autobus e filobus destinati a servizi pubblici di linea urbani e suburbani circolanti su itinerari 
prestabiliti

4 m oppure 4,30 m per autobus e filobus destinati a servizi pubblici di linea urbani e suburbani circolanti su itinerari 
prestabiliti

A)

B)

C)

39

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 52 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI, AI FINI DELLE NORME 
DEL CDS, NON È CORRETTA IN RIFERIMENTO AI MOTOVEICOLI?

I motoveicoli non possono superare 1,60 m di larghezza, 4,00 m di lunghezza e 2,50 m di altezza
La massa complessiva a pieno carico di un motoveicolo a quattro ruote non può eccedere 3,5 t
La massa complessiva a pieno carico di un motoveicolo non può eccedere 2,5 t

A)
B)
C)

40

 *

SECONDO LA CQC, PRIMA DELLA PARTENZA IL CONDUCENTE DI UN AUTOBUS DEVE VERIFICARE LA PRESENZA E 
L'EFFICIENZA DEI MANCORRENTI E DELLE MANIGLIE DI APPIGLIO?

Solo per viaggi superiori a 60 chilometri
Sì,  soprattutto negli autobus destinati al servizio di linea con posti per passeggeri in piedi
No, mai

A)
B)
C)

41

 *

RICCARDO I RE D'INGHILTERRA ERA DETTO:
Cuor di leopardo
Il bello
Cuor di leone

A)
B)
C)

42

 *

UN CICLOMOTORE SI CARATTERIZZA PER AVERE:
Due o tre ruote, motore di cilindrata fino a 50cc., se termico, e capacità di sviluppare una velocità massima di 45 
Km/orari

Due o tre ruote, motore di cilindrata inferiore a 125cc., velocità massima di 50 Km/ora
Più di due ruote e il motore di cilindrata che non superi i 48cc.

A)

B)
C)

43

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 7 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È VERA?
Nei casi di sosta vietata, in cui la violazione si prolunghi oltre le ventiquattro ore, la sanzione amministrativa 
pecuniaria è applicata esclusivamente per un periodo di ventiquattro ore

Nei casi di sosta vietata, in cui la violazione si prolunghi oltre le ventiquattro ore, la sanzione amministrativa 
pecuniaria è applicata esclusivamente per un periodo di 12 ore (dalle 8 alle 20)

Nei casi di sosta vietata, in cui la violazione si prolunghi oltre le ventiquattro ore, la sanzione amministrativa 
pecuniaria è applicata per ogni periodo di ventiquattro ore, per il quale si protrae la violazione

A)

B)

C)

44

 *

NELL'AMBITO DEI COMPORTAMENTI CONSIGLIABILI PER UNA BUONA EFFICIENZA PSICO-FISICA DEL CONDUCENTE, 
BERE MOLTI CAFFE' PER TENERSI SVEGLIO SUBITO PRIMA DI RIPRENDERE LA GUIDA:

È da evitare
È indifferente
È consigliabile

A)
B)
C)

45

 *
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AI SENSI DEL CDS (ART. 195 - DLGS 285/92 E SMI) IN COSA CONSISTE LA SANZIONE AMMINISTRATIVA PECUNIARIA?

Nel pagamento di una somma di danaro legato al valore del danno causato
Nel pagamento di una somma di danaro che serve a coprire le spese amministrative di gestione della pratica 
relativa al verbale

Nel pagamento di una somma di danaro tra un limite minimo ed un limite massimo fissato dalla singola norma

A)
B)

C)

46

 *

CON LA SCALA RICHTER SI MISURA:
La magnitudo di un terremoto
L'ipocentro di un terremoto
L'epicentro di un terremoto

A)
B)
C)

47

 *

LA REVISIONE DELLA PATENTE PUÒ ESSERE DISPOSTA:
Se si circola con veicolo la cui revisione sia scaduta
Qualora sorgano dubbi sul persistere dei requisiti psico-fisici alla guida
Quando si accerti che il conducente è alla guida senza il possesso della patente medesima

A)
B)
C)

48

 *

CON QUALE PERIODICITA', IL CONDUCENTE DI UN AUTOBUS DESTINATO AL SERVIZIO DI LINEA CON POSTI PER 
PASSEGGERI IN PIEDI,  DEVE VERIFICARE IL FISSAGGIO DELLE MANIGLIE DI APPIGLIO?

Ogni 200 km
Solamente alla riconsegna del mezzo in deposito
Prima della partenza

A)
B)
C)

49

 *

AI SENSI DELL’ART 180 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA CON RIFERIMENTO AI 
DOCUMENTI CHE IL CONDUCENTE DEVE AVERE CON SE PER POTER CIRCOLARE?

la carta di circolazione, il certificato di idoneità tecnica alla circolazione, qualunque sia il tipo di veicolo condotto
la carta di circolazione, il certificato di idoneità tecnica alla circolazione o il certificato di circolazione, a seconda del 
tipo di veicolo condotto

il certificato di assicurazione obbligatoria

A)
B)

C)

50

 *


